

娓娓道来

夕阳下，母爱长

石门县夹山镇完全小学六年级 禅小羽



记忆里，四年级宛如一道泾渭分明的界河，划分出我童年截然不同的两种时光，也编织起我对母爱别样深沉的体悟。

四年级前，日子似用蜜浸过，甜润而安适。妈妈就像我的影子，每天雷打不动地护送我上学、归家，那贴心的陪伴，宛如春日暖阳下厚实的绒毯，将我稳稳裹护。

可四年级翩然而至时，一切都变了调。母亲去远方打工，不再护送我上学。校车成了我的新“伙伴”，却总是将我抛在大公路路口，留我一人面对那段回家的路。

记得那个夏秋之交的傍晚，天气酷热难耐。下了校车，我拖着如灌铅般的双腿，在孤寂里独行。满心无奈中，我机械地抬起头，刹那间，眼眸被天边的盛景点亮——苍穹似被天火肆意烧灼，一片通红，夕阳宛如一颗熟透的金桔，倾尽所有光芒，将我心间阴霾瞬间驱尽。我嘴角也不自觉扬起笑意，步伐都跟着轻快起来。

此后，夕阳仿若心有灵犀，成了我忠实的“小跟班”。每日放学，它总悬于天幕，我追着自己的影子嬉笑，在余晖里蹦跳、躲藏，与夕阳玩闹成一团，那些时光，镌

刻进岁月，成了我秘而不宣的快乐宝藏。

夏去秋来，秋又入冬。寒风呼啸，阳光仿若贪恋暖榻的懒猫，鲜少露面。犹记得那个冬日黄昏，寒风瑟瑟，我裹紧棉衣，拖着步子归家。抬眸间，竟瞧见久未回家的妈妈的身影，而夕阳恰似默契的背景板，金芒勾勒出她周身轮廓，熟悉又亲切。那一刻，妈妈似忘了行囊重负，疾步上前，一把将我揽入怀中，似要把分离日子里缺失的温度，一股脑儿补回。

随她踏入屋内，厨房成了爱的“新战场”。妈妈牵起我的手，柔声

道要教我包饺子，耐心示范馅料、捏褶，饺子似欢快的小精灵“扑通”跃入锅，热气氤氲升腾，瞬间填满小屋，暖意在周身流淌，心窝也被烘得滚烫，满是家的温馨、母爱的馥郁。

而后，妈妈再度启程奔赴远方工作，思念又在心底扎根、疯长。

每遇夕阳倾洒，余晖轻抚脸庞，心间便涌起无尽温情，也在刹那间洞悉：母爱恰似这冬日夕阳，相伴时刻虽如昙花一现，可牵挂与爱意，早已化作丝丝缕缕的光芒，充盈心间，从未淡去。

指导老师：易先平

诗歌长廊

我怀念的

(外一首)

郴州市文碧未来学校G2408班 刘博鑫

摇摇晃晃的客车，挤在泥泞的小路上
车窗外，金黄的稻田，稀落的房屋
那棵不知存活了多少年的大槐树
仿佛已成了到家的标志，车上的闷热
下车后，微风轻柔吹拂的呢喃
会一次又一次经历吗？

正午的烈日已偏移，我躺在草地上
细碎的光从指尖流过，即便阳光
还有些许汹涌，我也想看看
这个出现在儿时与梦里的天空

不在乎泥土弄脏了我的身体
不在乎蚂蚱小虫钻进了我的衣领
不在乎草籽遗落在我的裤脚
请风温柔一点，让我小憩一会儿
我会算好时间，在黄昏前醒来

微不足道的尘埃

香烟燃烧，我陷入了白色呢喃
看不见日出的景，星星在黑暗中挣扎

我凝望深夜的星空
星星不会说话，石头并没有开花
那些未完成的事，那些琐碎的玻璃
最后堆成了微不足道的尘埃

在这样一个落日晚风，肩并肩
有这样一场冻结了的大雨
我打着伞看着，远处湿漉漉的你
沉默的无言呐喊更让人战栗

这是你曾不知道的
你的影子曾化作风抱着
为我坐下，作下未完成的诗

指导老师：陈皖民

浓浓亲情



我的父亲没有散文诗，他的日记本里只有给别人干活的日期和账单。他很平凡，好像什么都给不了我，又好像什么都给了我。

小时候，父亲总是尽全力满足我和奶奶的愿望，一家子过得很快乐。

心若静，皆可胜

长沙市中雅培粹学校 邹霖颖

一层迷雾遮住了双眼，根本无法找寻正确答案。大脑仿佛在考前一瞬间被清空。可交白卷毕竟不行，只能硬着头皮作答。果不其然，成绩惨不忍睹。

在总结这次考试时，我突然想起父亲常说的那个“静”字。那一刻，我仿佛触碰到了一丝真谛，暗暗下定决心，开启一段探寻“静”的旅程，去解开心中的困惑。

自此，晨读之时，我会先克制住自己的腿，默默提醒自己静下心来，然后大声朗读。随着时光流转，我惊喜地发现，文言文背诵的速度日益加快，英语课文的朗诵也愈发流畅。

一次又一次的考试如潮水般涌来，每次考试前我都会有一个人“固定动作”。早早到达教

室后，如果心跳过快，我就会专注地盯着一个地方看一会儿，这能让我迅速提高专注力。我也会深吸气再缓缓呼气，如此反复几组，让呼吸变得舒畅平缓；或者静静地回忆知识点，给自己适当的压力……而这一切的核心，都离不开“静”这个字。

自从养成这个习惯，我便在这条“静”的道路上稳步前行。成绩虽偶有起伏，但解题时更加细致入微。平日做事，也不再让父母频频念叨。做阅读理解时，也能在沉静之中豁然开朗。

静，是一种力量。在这漫长的人生旅途中，我们唯有脚踏实地，于静中一步步向前，方能有所建树。

指导教师：孙惠景

我的父亲

武冈市思源实验学校六年级(35)班 陆国梁

岁月不居，时节如流。我上了初中后，家庭经济变得拮据起来。父亲那点工资根本不够一家子花，所以他常常奔波在外，有时候甚至一天一夜都没有睡。记得有一次他工作到很晚，带着满眼红血丝回到家，我和奶奶都很心痛，要他先休息一会儿，他却说还有一个工作要忙。我和奶奶叫他别去了，保重身体要紧。可是他沉默了一下，转身就走了。再度回家时，他没说一句话，径直往沙发上一坐，当我准备给他按

摩时他却已经睡着了。那时，我发现，父亲的头发上长出了许多的白发，手上也有了老茧。我也终于意识到，父亲已经不再年轻。

听奶奶讲，父亲曾经离梦想很近了，却放弃了，因为他把装修房子、让全家人过上好日子看得更重。他也时常感慨说，如果那时候没有放弃理想，或许现在会过得更好。

父亲就是这样一个人，他肩负着家庭的重担，却从不言苦累。他一直叮嘱我不要骄傲，但从不掩饰我是他的骄傲。

指导老师：陈京京